



Автономная некоммерческая организация
по предоставлению услуг в области
физической культуры и спорта кадет

«ЛИГА КАДЕТСКОГО СПОРТА»

tsov-2005@yandex.ru

тел: +7(925)5146655

Исх. №10-11/04 от 10-11 апреля 2024 г.

**ДОКЛАД
на Конференцию
10-11 апреля 2024 г.**

Добрый день, уважаемые коллеги!

Мое выступление прошу рассматривать **в качестве примера и иллюстрации** того огромного труда на благо нашего Отечества, который – в ежедневной жизни, производят наши ветераны-выпускники суворовцы на поле действий общественных объединений кадет России.

АНО «Лига кадетского спорта» создана в соответствии с поручением Министра обороны России от 18 марта 2019 г.

И в октябре – Лиге исполнится 5 лет!

Учредители Лиги: ветераны УФПиС ВС РФ и ФАУ МО РФ ЦСКА, РОО «Московские суворовцы» и собственно Д.В. Цой.

Минобороны России оказало **высокое доверие возглавить Лигу**, что для меня является честью – безвозмездно служить родному Отечеству на сложном и важном фронте содействия в воспитании достойной кадетской молодежи страны.

И в этом важном стратегическом государственном кадровом вопросе помощь оказывает Минобороны России, ежегодно предоставляя безвозмездно материально-техническую базу и медицинское сопровождение соревнований.

Также Лигу – по мере возможности поддерживают спонсоры, сенаторы, депутаты, общественные спортивные и патриотические организации, которые убедились, что проводимое Всероссийское масштабное мероприятие – это не для отчетности и положительно работает на воспитательный результат.

В соответствии со Стратегией национальной безопасности России Лига реализует следующие важные цели:

- **улучшает и повышает физическую подготовку школьной молодежи, готовит ее к труду и обороне;**

- патриотическое, спортивное, культурно-историческое, духовно-эстетическое, морально-психологическое и военно-прикладное **воспитание допризывной кадетской молодежи** в целях укрепления могущества и обороноспособности нашей Родины. Например, для всех участников Фестиваля Суворова – бесплатно организуется расширенная программа экскурсий в музеи г. Москвы, а также в мае – молебен полководцу А.В. Суворову;

- **развитие массового детско-юношеского спорта** среди общеобразовательных организаций силовых ведомств с правом участия кадетских гражданских общеобразовательных организаций и связанная с этим патриотическая и военно-прикладная деятельность. Также к участию допускаются учащиеся кадетских классов, юнармейцы, юные казаки и воспитанники спортивно-патриотических клубов страны;

- организация и проведение ежегодного масштабного спортивного мероприятия, объединяющего допризывную молодежь страны.

Отмечаю, что с момента основания Лига организовала и провела:

- на сегодня 48 соревнований по 18 видам спорта, на которых обеспечивалось судейство специалистов международных и всероссийских категорий. Например, Главный судья по футболу, арбитр ФИФА Хусаинов Сергей Григорьевич.

- всего участвовало около 6800 ребят;

- присвоено спортивных разрядов около 850 участникам в разных видах спорта.

Лига в 2024 году продолжает объединять кадетскую молодежь страны, организует и официально проводит **III Всероссийский военно-спортивный фестиваль имени генералиссимуса А.В. Суворова среди кадет** – по 18 видам спорта. Соревнования Фестиваля Суворова пройдут в течение года в г. Москве на спортивных объектах ЦСКА и в/ч 61899.

Лига – без непосредственной государственной поддержки – взяла на себя ежегодное проведение (начиная с 2021 года) Всероссийского военно-спортивного фестиваля имени генералиссимуса А.В. Суворова – среди всех кадет России по 18-20 видам спорта.

С 22 по 30 июня в Тульском СВУ – Лига также участвует в организации и проведении **I Международного турнира по 5 видам спорта среди довузовских образовательных организаций оборонных ведомств государств, входящих в CISM**, в котором примут участие сильнейшие кадеты Минобороны России. Ожидаются делегации из 20-ти стран мира.

Мы устанавливаем надежные коммуникации сотрудничества и аккумулируем средства – и каждой команде-участнице дарим спортивный инвентарь, стимулируя развитие молодежной физической культуры и спорта. Награждение проходит по каждому виду спорта, что, безусловно, памятно практически для каждого участника.

С каждым соревнованиями расширяется география участников. По итогам 2023 года – это команды от Хабаровского края до Донецкой Народной Республики, от Ленинградской области до Республики Дагестан.

Для всех участников Фестиваля Суворова максимально обеспечивается безопасность – сотрудниками МВД, контрольно-распорядительной службой, волонтерами-военнослужащими, профессиональным судейством и медицинским сопровождением.

Обращаю внимание, что в ходе соревнований все кадеты могут себя проявить и заслуженно получить спортивный разряд, который им будет надежным подспорьем при поступлении в вузы страны, и прежде всего в вузы наших силовых ведомств.

Лига ежегодно оказывает помощь: Луганской Народной Республике, нашим героям военнослужащим – участникам специальной военной операции, военнослужащим Минобороны, как в России, так и за рубежом, ветеранам ЦСКА, воспитанникам силовых и гражданских ведомств, юным спортсменам спецкол олимпийского резерва ЦСКА, а также Открытому Содружеству суворовцев, нахимовцев и кадет России – с целью объединения выпускников всех СВУ и НВМУ.

«Кадры воспитывают с юности, как честь смолоду берегут», – именно этот принцип лег в основу появившейся в Российской империи в начале XVIII века системы кадетского воспитания. Аксиома проста: «Офицер должен уметь делать все». Кадет за эти столетия научили дорожить настоящими ценностями: честью, дружбой, верностью и достойным исполнением обязанностей.

И уже который год – в наше военное и крайне тревожное время выпускники-кадеты защищают своих соотечественников от фашизма, который как ядовитая гидра пытается отравить наше сознание и опустошить души. И уже долгие годы – главный вражеский удар наносится системно и методично – по нашим детям – основному потенциалу нашей Родины.

Лига старается максимально – все необходимое делать своими силами. И одновременно – мы отчетливо понимаем объективные серьезные трудности и искусственно возникающие проблемы в воспитании наших детей. В этом плане, мы убеждены, что успешное разрешение этих проблем возможно – только при возвращении к лучшему опыту советской системы образования, и опоре на исторические традиции воспитания кадет в императорской России.

Лига обращается к неравнодушному и активному сообществу граждан страны с предложением – о крайней необходимости и важности принятия фундаментального стратегического труда – Концепции кадетского образования в Российской Федерации и формировании на ее основе – Федерального Закона «О кадетском образовании в России».

Согласно данной концепции – нынешнее кадетское образование рассматривается «в качестве составной части государственной кадровой политики и основы кадрового формирования нового слоя государственных служащих», главная цель которого – с честью и достоинством служить родному государству.

И этого требует – военное настоящее нашего Отечества.

Уважаемые коллеги!

Все главное – уже было сказано нашими докладчиками, и все эти предложения надо принимать и незамедлительно внедрять в государственную и педагогическую практику России.

Лига кадетского спорта с надеждой обращается к Правительству России – о скорейшем выполнении поручения главы государства и утверждении Концепции, чтобы мы получили на вооружение документ, где кадетское образование закреплено, как начало образования базовой государственной службы, что обязательно даст нашим детям – патриотическую социализацию, разовьет их устойчивую нравственную позицию, умение отличать добро от зла, и обеспечит профессиональную подготовку по будущим специальностям, и готовность безупречно служить родному Отечеству.

Через Администрацию Президента России – мы с надеждой обращаемся к Владимиру Владимировичу Путину с нашей большой просьбой – взять развитие системы кадетского образования – под свое попечительство Президента и Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами России.

А теперь давайте все вместе с гордостью вспомним, что еще со времен Петра I и во все дальнейшие времена развития кадетского образования в России, включая советский период – такой подход давал положительные результаты российскому государству.

Вот известные имена кадет, прославивших нашу Родину, сумевшие ее защитить и дать на века благо будущим поколениям. Все они с честью служили Родине, радея за российское государство. Благодаря им мы-потомки до сих пор пользуемся этим великим наследием.

Всех объединяет одна *alma mater* – кадетский корпус: А.В. Суворов, П.А. Румянцев, М.И. Голенищев-Кутузов, П.С. Нахимов, Ф.Ф. Ушаков, А.А. Аракчеев, Ф.Ф. Беллинсгаузен, В.И. Даль, И.Ф. Крузенштерн, Н.М. Пржевальский, М.П. Лазарев, С.О. Макаров, А.Н. Радищев, Н.А. Римский-Корсаков, Ф.Н. Глинка, А.Н. Скрябин, А.Ф. Можайский, Д.М. Карбышев, С.И. Мосин, П.Н. Нестеров, В.В. Верещагин, А.И. Куприн, Е.А. Баратынский, В.В. Куйбышев, В.А. Джанибеков, Ю.П. Власов, И.С. Иванов, Л.Н. Толстой внук, А.А. Пушкин сын, М.А. Лермонтов правнук, С.А. Алёшков сын полка 6 лет, А.П. Солуянов, тысячи и тысячи других великих деятелей-сынов родного Отечества.

Как пример, при Николае I в корпусе обучались цесаревич Александр Николаевич, и его братья – великие князья Константин, Николай и Михаил. И очень многие выпускники кадетских корпусов навсегда вписаны в золотые страницы истории России и Мира. И за все эти столетия были сотни и сотни тысяч выпускников, которые своим ратным трудом ковали величие и мощь нашей Родины.

И сегодня вы узнали о нашей Лиге. Мы открыты к позитивному диалогу, поэтому пользуйтесь нашими возможностями на славу нашей России и ее Армии!

**Друзья, в добрый час! И поможет Бог нам всем!
Благодарю за внимание!**